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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου για τον βίο του 
αββά Ποιμένος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος λειτούργησε την Κυριακή 27 Αυγούστου 2023, 
στον νέο Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, στο χωριό Τρίκορφο 
Ναυπακτίας. Ο Ναός εγκαινιάστηκε τον Αύγουστο του 2003 και 
φέτος συμπληρώνει 20 χρόνια λατρευτικής ζωής.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο π. Νικόλαος 
Κυρίτσης, συνταξιούχος Ιερέας από την Αμερική, ο εφημέριος του Ιερού Ναού π. 
Κωνσταντίνος Κυρίτσης και ο Διάκονος π. Παίσιος Παρασκευάς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στον αββά Ποιμένα που εορτάζει 
σήμερα. Ο αββάς Ποιμήν καταγόταν από την Αίγυπτο, έζησε μεταξύ του 4ου και 
5ου αιώνος μ.Χ. και υπήρξε μέγας ασκητής και ένας από τους αββάδες του 
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«Γεροντικού».

Ο αββάς Ποιμήν ήταν πολίτης της Χριστιανικής Ρωμαικής Αυτοκρατορίας και 
καθηγητής του Πανεπιστημίου της ερήμου. Υπάρχουν Πανεπιστήμια στις πόλεις 
και Θεολογικές Σχολές, που διδάσκουν την ανθρώπινη γνώση και υπάρχουν 
Πανεπιστήμια και εμπειρικές Θεολογικές Σχολές της ερήμου, που ασχολούνται με 
εσωτερικά θέματα και με την εμπειρική γνώση του Θεού.

Κάθε επιστήμη έχει και την ασκητική της πλευρά, αφού οι επιστήμονες 
ασχολούνται με την έρευνα των μυστικών κάθε αντικειμένου και έχει και την 
κοινωνική της πλευρά, διότι μεταδίδει την γνώση της έρευνας στην κοινωνία.

Ο αββάς Ποιμήν σπούδασε στην Θεολογική Σχολή της ερήμου και τα αποφθέγματά 
του είναι εκπληκτικά. Ήταν αυστηρός με τον εαυτό του και γεμάτος αγάπη για 
τους άλλους. Δίδασκε για την θεραπεία των λογισμών και της καρδιάς και ανέπαυε 
τους ανθρώπους.

Ένα χαρακτηριστικό απόφθεγμά του ήταν: «Τα υπέρμετρα πάντα των δαιμόνων 
εισί», δηλαδή όλα όσα ξεπερνούν το μέτρο προέρχονται από τον διάβολο. Αυτός ο 
λόγος είναι επίκαιρος για την εποχή μας, που οι περισσότεροι ρέπουν στα άκρα και 
χάνουν το μέτρο.

Μετά την οπισθάμβωνο ευχή αναπέμφθηκε δέηση υπέρ καταπαύσεως των 
πυρκαιών, σύμφωνα με την εντολή της Ιεράς Συνόδου και στην συνέχεια τελέσθηκε 
το μνημόσυνο του παλαιού ψάλτη της Ενορίας, Αδάμ Δημόπουλου.

Πριν την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους Ιερείς που συμμετείχαν 
στην θεία Λειτουργία, τον π. Νικόλαο Κυρίτση που εργάσθηκε ποιμαντικά στην 
Εκκλησία της Αμερικής, ιδιαιτέρως δε τον Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, ο οποίος 
από το νέο Εκκλησιαστικό Έτος επιστρέφει στο δυναμικό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ναυπάκτου, έπειτα από την 2ετή απόσπασή του στην Ιερά Μητρόπολη Σμύρνης του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ευχήθηκε σε όλους καλό Εκκλησιαστικό Έτος με 
έμπνευση.
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Περισσότερες φωτογραφίες:


















































































